

184224 г. Оленегорск
Мурманская обл.
ул. Строительная, 34
Читальный зал
«ЭРУДИТ»

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Заполярная руда

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 10 руб.

суббота, 16 октября 1993 г. № 78 (3323)



ДЕЛА ЖИТЕЙСКИЕ

Куда пристроить драный пиджачок?

ГДЕ ВЗЯТЬ ДЕНЬГИ — ЭТОТ ВОПРОС ЗАДАЮТ СЕБЕ МНОГИЕ, ВЕРНУВШИЕСЯ С ПУСТЫМИ КАРМАНАМИ ИЗ ОТПУСКОВ.

Что делать, когда до получения далеко, а нушать хочется? В этот момент многие вспоминают о «комиссионке». Несут граждане на сдачу свои любимые курточки, кофточки, туфельки... Но не тут-то было! Такое нужное в наше время заведение сегодня вряд ли вам поможет. Товар принимается лишь раз в 2 недели, да и то после того, как выстоять очередь. Видно, не выгодно честному предпринимателю «Норда», в руки которого перешел бывший «Детский мир» вместе с отделом комиссионной торговли, заниматься подобным делом.

Как же так? — возмутитесь вы. Ведь нам упор-

но разъясняли, что приватизация будет не во вред, а на пользу. И вот получается наоборот! — Примерно такое письмо пришло недавно к нам в редакцию от читательницы. Что ж, дело действительно серьезное, ведь желающих сдать поношенные вещи наберется с полгорода.

Куда смотрели власти, не подумав при продаже магазина о сохранении комиссионной торговли в полном объеме? Ситуацию прояснила и о. председатель комитета по управлению имуществом Е. Н. Бойцова: оказывается, в условиях конкурса, предложенных для приватизации бывше-

го магазина «Снежинка», основной вид деятельности представлен был лишь торговлей промышленными товарами и скупкой вещей, не бывших в употреблении. Потому в условиях сохранения основного профиля деятельности при продаже данного предприятия не включалась обязательная комиссионная торговля, так как бывший «Детский мир» не числился изначально комиссионным магазином. Нет такого вида деятельности в его уставе, апрокчем, как и торговля детскими товарами. Выходит, город в одиночку может лишиться как «комиссионки», так и «Детского

мира!» С кого спросить? Но не будем искать виновных, ведь проблема гораздо глубже: по условиям приватизации основной профиль деятельности предприятия в обязательном порядке сохраняется лишь в течение 5 лет, а недавний указ президента для новых «приватизаторов» сократил этот срок еще на 2 года. Сохранят ли предприятия свой профиль по истечении 3—5 лет? — Ясно, что только те, кому это будет выгодно. Рынок не знает морали, у него другие законы и потому, если скупка одежды частнику в убыток, то он найдет пути, чтобы этого не делать. Власти могут обязать

приватизированные предприятия сохранить профиль весьма не надолго, а там..

Где выход? Не исчезнет ли тогда окончательно «бытовка», работа с населением, сотни нужных, дешевых мелочей? Говорят, необходимо заинтересовать частников и параллельно поддерживать сеть муниципальных предприятий, ведь обслуживание городского населения должно лежать в первую очередь на «муниципальных» плечах.

Но вернемся к комиссионной торговле. По мнению Е. Н. Бойцовой, в первую очередь необходимо искать пути воздействия на ТОО «Норд», имеющего в

сфере комиссионной торговли некоторый опыт. Во-вторых, что более перспективно, нужно объединить муниципальное торговое объединение «Оленегорск», являющееся первопреемником реорганизованного ОРСа, взять на себя комиссионную работу. Тем более, что оно без вложения личных средств получило от государства недвижимость и имущество. Выходит, выход есть!

Но слова — словами, а что будет завтра — увидим. Пока комиссионный отдел пребывает с одними субботы на третью.

С. ВЕСЕЛКОВ.

Вести с окрестностей

МУРМАНСК

Мурманский тракт «Спецдорстрой» начал реставрационные работы у памятника Защитникам Советского Заполярья. Здесь будут полностью заменены гранитные плиты подиума, трубы и горелка системы подачи газа к Вечному огню. Если строитель не подадут смежники, которые должны поставить гранитные плиты для нового подиума, то восстановительные работы будут закончены в октябре.

На голом энтузиазме работает медперсонал отделенческой больницы станции Мурманск — второй месяц не высылает им деньги на зарплату врачбно-санитарная служба Санкт-Петербурга. И лишь благодаря материальной поддержке Мурманского отделения железной дороги, которым руководит Владимир Дмитриенко, медики железнодорожной больницы еще держатся.

МОНЧЕГОРСК

Не отходя от парты, могут теперь подготовиться к поступлению в вузы выпускники мончегорской средней школы № 14. А также и одиннадцатиклассники всего города — при помощи специальных курсов, которые действуют в этой школе.

Первый опыт оправдал надежды. В прошлом году такие курсы были введены в Мончегорске. Результат: более 20 человек стали студентами.

Вчера днем мончегорцы имели замечательную возможность не только видеть, но и при-

обрести изделия из богемского стекла. Все представленное на выставке-салоне центральной городской библиотеки изготовлено мастерами чешской фирмы. А возможность увидеть известное в Чехии с 14 века искусство у мончегорцев появилась благодаря мурманской компании «Деммург». Здесь же будет развернута и книжная выставка «Стекло в интерьере». На гляцевых листах альбомов и проспектов — работы мастеров этого жанра.

РЕВДА

Прошло более двух месяцев со дня трагедии, разыгравшейся в Ревде, когда две группы молодых людей заехали драку на поселковой дискотеке. В то же время был убит человек, а конфликт приобрел национальные оттенки и привел к серьезным волнениям.

Время идет, а правоохранительные органы не выносят никакого решения по делу. Не удивительно, что в поселке поползли слухи о том, что задержанному гражданину Нефтолеву якобы удастся избежать наказания.

Разъяснил ситуацию прокурор Ловозерского района С. Мизгирев. Оказывается, срок следствия и задержания под стражей обвиняемого продлен до трех месяцев, так как еще не закончен ряд экспертиз, проводимых в Мурманске. Слухи, распространяющиеся в Ревде, безосновательны. Следствие продолжается.

По материалам городских и районных газет.

О РЕФОРМИРОВАНИИ СОВЕТА

В СРЕДУ, 13 ОКТЯБРЯ, МАЛЫЙ СОВЕТ ОЛЕНЕГОРСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПРИНЯЛ РЕШЕНИЕ О ПРЕКРАЩЕНИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СОВЕТА В СЛОЖИВШЕЙСЯ ОБСТАНОВКЕ И

ОБРАТИЛСЯ К ДЕПУТАТАМ ПОДДЕРЖАТЬ ДАННОЕ РЕШЕНИЕ. ПРАВА И ПОЛНОМОЧИЯ МАЛОГО СОВЕТА ПЕРЕДАНЫ ГЛАВЕ ГОРОДСКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

ОСЕНЬ ПОДВОДИТ ИТОГИ

Можно вывести формулу: уровень благоустройства города прямо пропорционален эстетическому уровню народонаселения, умноженному на количество денег в городской кассе. Но эта формула весьма приблизительна, хотя бы потому, что конкретные результаты состоят из желаний и возможностей отдельных индивидов, в том числе и наделенных руководящими функциями. Не берусь утверждать, что город за лето необычно похорошел, но то, что он немного позеленел, не развалился и скорее всего продержит-

ся до следующего сезона — факт. И в этом заслуга многих городских организаций, которые дружно и самоотверженно не считаясь с затратами, взялись летом приводить в порядок городскую физиономию.

Первый заместитель главы администрации Г. П. МЕЛЬНИЧУК, комментируя результаты летней кампании, подтвердила, что выполнены почти все предусмотренные планом благоустроительные мероприятия:

дачники справились. Единственно, на что не хватало сил — это отремонтировать городские металлические ограждения, сметные и искорененные в некоторых местах города. Трубы нынче дорогие, сварка стоит денег, но в следующем году этот вопрос не должен остаться без внимания.

К сожалению, при-

дятся отмечать и низкую активность самих горожан. На организованный в нас субботник по очистке придомовых территорий вышли, в основном, пожилые люди — им большое спасибо. А остальные? Ведь именно от отношения самих жителей в большей степени, зависит чистота и порядок в городе.

Зависел В. СЕРГЕЕВ.

ПП «Водоканал», на которое раньше были нарекания, в этом году поставил: произвел большой ремонт водоводных сетей, подчистил «огрехи» прошлых лет, казюжил асфальт.

ЖНО комбината ликвидировало свои «многолетние «раскопки», а на улицах старой части города на месте выбоин и колдобин появилось асфальтовое покрытие.

Кстати, слухи «олигономики» работников были посажены 3 скверика: на улице Пионерской, вдоль улицы Южной и возле 15-го сада.

Община усилиями (большая часть безвозмездными) ПП ЖКК, «Водоканал», АТЦ «ОЛ. КОН», АТЦ, ДСУ-1 отремонтировала объездную дорогу и полностью реконструировала улицу Кирова. Хотя на городских предприятиях сохраняется сложное финансовое положение, тем не менее все старались внести свою лепту в благоустройство нашего города.

Что, впрочем, не скажешь о механическом заводе. Он — досадное исключение. Обещания ОМЗ восстановить асфальтовое покрытие по улице Энергетиков, а также по Строительной у дома № 58 и у 3-го магазина так и остались обещаниями. В остальных городских службах и предприятиях с за-

дачами справились. Единственно, на что не хватало сил — это отремонтировать городские металлические ограждения, сметные и искорененные в некоторых местах города. Трубы нынче дорогие, сварка стоит денег, но в следующем году этот вопрос не должен остаться без внимания.

К сожалению, при-

дятся отмечать и низкую активность самих горожан. На организованный в нас субботник по очистке придомовых территорий вышли, в основном, пожилые люди — им большое спасибо. А остальные? Ведь именно от отношения самих жителей в большей степени, зависит чистота и порядок в городе.

Зависел В. СЕРГЕЕВ.

АОЗТ «АСТРО-ГЕРМЕС-ИНВЕСТ»
проводит подписку на 3-й выпуск акций «Гермес-Союз».

Дивиденды составляют 500% полугодовых.

Всем, кто приобрел акции «Гермес-Союза» в АОЗТ «Астро-Гермес-Инвест» в Оленегорске, дивиденды будут выплачиваться здесь же.

Официальное представительство АОЗТ «Астро-Гермес-Инвест» расположено во Дворце культуры на 1 этаже, комната Совета ветеранов.

Часы приема: с 11 до 18.30, выходной — воскресенье.

ВСЕ НЕ ТАК, КАК НАДО!

Корр.: — Давайте начнем с подвалов. Линзы доказывают, что когда они бесхозные и открытые, может случиться беда. Именно это и произошло не так давно. Как оказалось, что подвал дома № 17 на Ферсмана был открыт в этот злополучный день?

Е. Аникина: На нас, домоуправление, греха нет: подвал был крепко-накрепко закрыт. В этот день комиссия из ДУ приходила опечатывать одну из квартир — замок висел.

...Наше домоуправление «курирует» дома старого города — от Мира — Ферсмана до конца Кирова. Хочу отметить одну характерную черту: с конца августа началась ежегодная повальная кампания порчи замков, выламывания дверей в подвалах. Граждане стремятся туда, чтобы самовольно повернуть задвижку теплоузла и создать комфорт в своей квартире. А там — будь что будет. Их же дети ходят мимо подвальных дверей...

Корр.: Безусловно, это безобразно, но ведь людей провоцирует к тому холод! Почему жильцы должны все время «вредодеятели грудности» и «входить в положение» — «благодаря которым у нас порой доходит до абсурда: на улице тепло — в домах жара, а как журавли полетели к югу, тут же остывают и батареи?»

Г. Капустин: Все имеет обыкновенные выходы из строя — а поэтому ясно как день, что без профилактики не обойтись. Подготовка теплосетей к зиме — реальная необходимость. От этого никуда не денешься. И потом — я не согласен, что все ведь абсурдно: об окончании и начале отопительного сезона горожане всегда уведомляются, а в квартирах, где жара даже летом — наверняка показывали гражданам, которым холодно всегда.

К. Батырова: Приведу свежий пример так называемой «подвальной бесхозности»: на Парковой, 19 почти постоянно открыт подвал, но это не свидетельство равнодушия коммунальных служб. Мы узнали от бесполованного государственного учреждения: двери и навешиваем замки — их тут же ломают и срывают, сливают... На этот раз подростки. С некоторых пор подвал стал излюбленным местом тусовок молодежи. Мы «боремся» как можем, привлекаем участковых, но... По моему, гонять подростков — это не выход. Они придут снова и снова — если им идти больше некуда...

Г. Капустин: Проблема не в том, как закрыть подвалы, но в том, как сохранить их закрытыми. Сейчас мы пошли на то, что изготавливаем винто-

Тему коммунального хозяйства без преувеличения можно отнести к разряду вечных. Согласитесь, трудно не заметить загаженности лифта или дышать полной грудью «шедши пеш» на 5—9 этаж мимо зловонных мусоропроводов.

Не имея возможности навесить замки и починить дверные петли, все же попытаемся разобраться: кто виноват и что делать. Для чего соберемся с компетентными в этом отношении людьми.

«Круглый стол» произошел в кабинете у главного инженера ЖКО АО «ОЛКОН» Г. Н. Капустина. Домоуправление представляли Н. А. Корсакова (ДУ № 2), К. И. Батырова (ДУ № 3), Е. В. Аникина (ДУ № 1).

яме замки сами: дорого, хлопотно, но что поделаться?

Пожалуй, нам не суждено стать победителями в этом состязании — пока вечерними проблемами подростки не займется кто-то еще, помимо домоуправления и участковых...

Корр.: Недавно «ЗР» касалась темы божьей. Их пока немного. Иные, что называется, козующие, транзитом останавливаются в Оленегорске. Вам, работникам ДУ, приходится сталкиваться с ними?

— Да, они есть и, как знать, возможно их число будет увеличиваться. Часто посещают Кирова, 9, следы пребывания этой публики отмечены и на Южной, 3. А на Парковой, 12, похоже, основательно поселился целый гражданин. Эти обстоятельства делают небезопасной нашу работу. Все дворники — женщины. Заходить в подвалы становится небезопасно, и мы даже запрещаем нашим дворникам посещать их поодиночке...

Г. Капустин: Неблагополучен 32-й дом на Мира: он не первый год находится в разрушенном, бесхозном состоянии, хотя хозяин — частное лицо — имеется. Думается, городские власти должны что-то предпринять, в противном случае не исключены неприятные сюрпризы — как криминальные, так и коммунальные. Судите сами: обрушились чердачные перекрытия над вторым этажом, несущие стены разбираются на кирпич — юроче, дом в аварийном состоянии. Кроме того, вокруг грязь, и вряд ли дворники согласятся там убирать.

К. Батырова: На Космонавтов, 12 жильцы объединились и «прижали» безобразника, разбившего стекла на лестничной клетке. Парню пришлось раскошелиться на 12 тысяч рублей. Почаще бы мы все были неравнодушны — глядишь, и жить стали бы цивилизованнее.

Корр.: Проблема лифтов (имеется в виду сохранность действующих) и мусоропроводов — тема бескошечная и, как показывает жизнь, неблагоприятная. Такое впечатление, что наши люди, при вышке и свистку (во-первых пришла!) так и не освоят никогда правила пользования мусоропроводом. То же можно сказать и о лифтах.

Г. Капустин: С прямыми пользованиями жилищными благами квартиросъемщиков знакомят

при заселении дома.

Так что, с теорией все в порядке, тут, пожалуй, пора переходить к теме культуры и нравственности, а точнее — к захлестывающему нас шквалу бескультурия и цинизма. Мы начинаем приглядываться к виду изуродованных кабин лифтов с сожженными кнопками, к забытым мусоропроводам, в которые жильцы бросают абсолютно все — коробки, новогодние елки (!), банки и прочее.

Н. Корсакова: Недавно на Южной, 5, а потом на Южной, 9 срезали замки и вломали машинное отделение. Надо ли говорить, какую опасность таит поврежденное лифтового оборудования? Это может обернуться трагедией как для самих потребителей, сующих свой нос в движущиеся механизмы лифтового оборудования, так и для пассажиров. И таких примеров — множество, все не перечислять.

Порой доходит до абсурда: на Молодежном, 19 почти одновременно был изуродован лифт и выключены все лампочки: взрослые и дети в полной темноте поднимались на этажи. Жильцы, ну так возмущались же (не только на ДУ)! Не приходите равнодушно мимо, когда видите или слышите безобразия в подезде, на площадке: хотя бы позвоните 02.

Г. Капустин: Городские небоскребы — это образчики дикарства и бескультурия. Знают ли жильцы, что лифты моются ежедневно? Скорее всего, они не успевают этого заметить. Стало нормой отправлять собак на прогулку одним: хозяину достаточно вызвать лифт и... запустить свою Белку или Стрелку вниз... А дальше — как получится...

Е. Аникина: Как правильно, реагируют по первому варианту, то есть потом, в ДУ. На 100 «мных» домов — лишь двое квартиросъемщиков заявили на хулиганов, бивших стекла, в результате тех принудили заплатить...

К. Батырова: На Космонавтов, 12 жильцы объединились и «прижали» безобразника, разбившего стекла на лестничной клетке. Парню пришлось раскошелиться на 12 тысяч рублей. Почаще бы мы все были неравнодушны — глядишь, и жить стали бы цивилизованнее.

Корр.: Проблема лифтов (имеется в виду сохранность действующих) и мусоропроводов — тема бескошечная и, как показывает жизнь, неблагоприятная. Такое впечатление, что наши люди, при вышке и свистку (во-первых пришла!) так и не освоят никогда правила пользования мусоропроводом. То же можно сказать и о лифтах.

Г. Капустин: С прямыми пользованиями жилищными благами квартиросъемщиков знакомят

при заселении дома. Так что, с теорией все в порядке, тут, пожалуй, пора переходить к теме культуры и нравственности, а точнее — к захлестывающему нас шквалу бескультурия и цинизма. Мы начинаем приглядываться к виду изуродованных кабин лифтов с сожженными кнопками, к забытым мусоропроводам, в которые жильцы бросают абсолютно все — коробки, новогодние елки (!), банки и прочее.

Н. Корсакова: Недавно на Южной, 5, а потом на Южной, 9 срезали замки и вломали машинное отделение. Надо ли говорить, какую опасность таит поврежденное лифтового оборудования? Это может обернуться трагедией как для самих потребителей, сующих свой нос в движущиеся механизмы лифтового оборудования, так и для пассажиров. И таких примеров — множество, все не перечислять.

Порой доходит до абсурда: на Молодежном, 19 почти одновременно был изуродован лифт и выключены все лампочки: взрослые и дети в полной темноте поднимались на этажи. Жильцы, ну так возмущались же (не только на ДУ)! Не приходите равнодушно мимо, когда видите или слышите безобразия в подезде, на площадке: хотя бы позвоните 02.

Г. Капустин: Городские небоскребы — это образчики дикарства и бескультурия. Знают ли жильцы, что лифты моются ежедневно? Скорее всего, они не успевают этого заметить. Стало нормой отправлять собак на прогулку одним: хозяину достаточно вызвать лифт и... запустить свою Белку или Стрелку вниз... А дальше — как получится...

...Разговор был долгим и все больше — о грустном...

В сегодняшней беседе выговорились работники коммунальных служб, и на многие вещи мы, вечно обиженные жильцы, смогли посмотреть их глазами. У нас, в силу очереди, тоже достаточно претензий, но очевидно одно — разлуха в домах и подъездах крепко-накрепко связана с нашим сознанием.

Неужели правда, что каждый народ имеет то коммунальное хозяйство, которого он достоин?

Интеллигент Чехов считал, что воспитанный человек не станет ходить по запыляемому полу. А от себя добавил — я никогда не выкрутит общественную лампочку.

Мы такковы?...

«Круглый стол» вел Т. ПОПОВИЧ.

НА ГРАНИ ВЫБОРА

В начале декабря мы будем выбирать представительную власть всех уровней. У каждого народа свое наследие, и каждый народ на своем опыте убедился, к чему приводит слепая вера в добродетель власти. Мы все в большей или меньшей степени тоталитаристы, сталинисты, вождисты, анархисты. Требуем прихода к власти «сильной руки», а ведь нам нужна не «сильная рука», а мудрая голова.

Нам предлагают избрать в представительные органы власти профессионалов, но профессионом может быть и рабочий, крестьянин, журналист, инженер, юрист, что и соответствует статье 21 всеобщей декларации прав человека, которая гласит, что каждый человек имеет право принимать участие в управлении своей страной непосредственно или через свободно избранных представителей. В парламентах Франции, Японии есть и рабочие, и крестьяне (фермеры). В отдельных странах даже есть небольшое количество представителей неонацистских партий. Парламентарий — это прежде всего политический деятель, он защищает интересы своих избирателей, партий, движений, помогает решать всемирные проблемы.

Государственное водительство — это подвиг, и средний нравственный уровень для этого мал. Нравственность особенно проявляется в период больших и малых потрясений. Мы, избиратели, за два последних года насмотрелись на своих депутатов и правительственные круги. Многие из них свойственны конформизм, т. е. приспособленчество, отсутствие собственной позиции, уважение только мнения большинства, авторитета, традиции.

Может ли человек назвать себя демократом, высоко нравственным, если не прислушивается к мнению меньшинства? Хотя в международной практике противоположное мнение даже пяти процентов населения — уже ЧП, и оно учитывается, а не растаптывается.

Нравственно ли требование: за политическое

разногласие с президентом — закрыть, уволить, покарать? Ст. 18 декларации прав человека говорит, что каждый человек имеет право на свободу мысли, совести и религии. А статьи 19, 20 говорят о свободе убеждений и свободном выражении их, распространении информации любыми средствами. И независимо от государственных границ человек имеет право на свободу мирных собраний.

Насилие должно быть поставлено вне закона, а закон обязательен для исполнения и президенту, и каждому члену общества, тогда не надо будет окриков и подавления.

Мое глубокое убеждение: нельзя считать нравственным человеком, тем более кандидата в депутаты, который обещает, но не выполняет своих обязательств. Нельзя избирать деятеля, дельца, спекулянта человека. Надо задавать кандидату в депутаты вопрос: почему он хочет власти? Как он осмысливает всемирную защиту власти и безличность людей? Наш кандидат должен быть открыт для всех, свободен от жизненных искушений.

Выбор надо делать осознанно. Для этого надо не отсиживать дома, а посещать собрания, совещания, встречи с кандидатами. Спрашивайте людей, которым вы верите, как себе. Пенсионеры могут обращаться в Совет ветеранов войны и труда. На мой взгляд, голосование мажоритарное организует общественное мнение в лица, вырабатывающих политику. Но во всех случаях свобода выбора — наше личное дело.

В. ВАШКЕВИЧ, член Совета ветеранов.

◆ НА КНИЖНЫХ ПОЛКАХ

НОВОСТИ ЗАПОЙНОГО ЧТЕНИЯ

В центральной городской библиотеке — новые книги: сборники фантастики, детективы Чейза, «голландский зоопарк» Коллинза, «Моя вторая мама» и другие бестселлеры. Регулярно, в первую субботу каждого месяца, библиотека рассылает своим читателям по почте приглашения ознакомиться с новыми поступлениями. Как ни странно, за последнее время число книголюбов не уменьшилось.

Но все же, по словам работников библиотеки, платные просмотры журналов мод со снятием выкусы и пристрастия читателей. Они стали практически. К примеру, с «Краткой энциклопедией фермера» жаждают ознакомиться более десяти читателей. Люди «охотятся» за «Собаководством», «Рыболовством», «Вашим домом», «Руководством». Читальный зал тоже не пустует, ведь на периодический спрос огромный, но многим стало не по средствам на нее подписаться, одно спасение — библиотека, где газеты и журналы представлены в широком ассортименте, к тому же бесплатно.

Все выпущенные таким образом средства идут на приобретение и обновление книг.

Кстати, в городской С. ВЕСЕЛКОВ.

Из оперативного журнала дежурного милиции

ПОЖАРЫ
5 октября в 16.38 зарегистрировано возгорание в подвале жилого дома № 24 по Парковой. В 16.41 дежурный караул пожарной части был на месте происшествия, а в 16.48 пожар был потушен. Как выяснилось — в подвале горел мусор. Причина банальна: неосторожное обращение с огнем.

ПРОЧЕЕ КРАЖИ
7 октября в п. Оленегорск-8 из квартиры гражданки М. исчезли цветной телевизор, магнитофон, пылесос. Преступники действовали распространением способом: вышибли дверь во время отсутствия хозяйки.

В это же время вернувшаяся из отпусков гражданка В-ва, проживающая на Космонавтов, 8, недосчиталась в своей квартире 4 секционной мебели: стеллаж, магнитофон «Спирит», пылесос, раскладной полированный стол, венгерского кофейного сервиза и пары настенных часов. Кража совершена путем подбора ключей. Остается загадкой: как можно было бесшумно вынести из квартиры столь объемную и громоздкую мебель?

11 октября из автомашины ВАЗ, стоявшей на площадке у Дома торговли и принадлежавшей председателю ревдинского кооператива Зинюку, пропал дипломат с документами. Впрочем, похитители просчитались — ценности дипломат не представлял никакой.

ЗАДЕРЖАНИЯ
За кражу двух станков (сверлильного и токарного), вынесенных из предприятия «ОЗИС» 9 сентября с г. мясной выделенной работницей этого же предприятия В-лов, Х-лов и П-лов.

◆ Организуем поездки в Финляндию на 3 дня небольшими группами.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Спортивный клуб «Атлант» поздравляет Сергея Князьковского, победителя международного турнира «Северное сияние» с присвоением звания мастера спорта, а также Николая Мяска, занявшего III место, и тренера И. В. Молокова.
Директор клуба «Атлант» В. ЧИЖУХИН.

Искренне благодарим администрацию и всех работников Дворца культуры за бескорыстную помощь в проведении христианского праздника «Жатва».
Низкий поклон всем за этот прекрасный праздник!
Христиано-евангелистская церковь.

В ночь с 10 на 11 октября из гаража гражданина Р-ко, путем срыва замка, были похищены 5 рыболовных сетей, мешок сахара, 10 банок сгущенки и 30 банок детского питания. Ущерб оценен в 150 тысяч рублей.

Чуть позже за кражу из гаража установлены 16-летний Алексей Л. и 19-летний Сергей З. Оба не работают. Похищенное изъято.

СМЕРТЬ

10 октября в комнате общежития по Ленинградскому проспекту обнаружен труп работника Кировогорского рудника А-ва. Без признаков насильственной смерти.

ИДЕТ ОХОТА ЗА МЕТАЛЛОМ

В ночь с 6 на 7 октября со склада цветного металла литейного цеха ОМЗ похищено около 6 (шести) тонн никеля. Стратегическое сырье ушло из-под носа охранников, ведь склад находился под местной сигнализацией охраны ОМЗ. Возбуждено уголовное дело. Стоимость нанесенного ущерба устанавливается.

В тот же день в своей квартире покончил жизнь самоубийством через повешение работник эгергомп. лекса К-шов.

ТРАВМЫ

11 октября оказана медпомощь гражданину Ч-ну. Диагноз: ушибленная рана височной области, алкогольное опьянение. Лежал в подъезде дома № 7 по Мурманской.

В это же время гражданка Ж. заявила милиции, что ей пригласили телесъемку по случаю рождения гражданина Ш.

◆ Принимаем заказы на мебель (из вагонки, кожи) и на автомобили.
Контактный тел. 57-462, после 20 ч.

Об изменении цен и тарифов

Сводный индекс цен и тарифов в сентябре в целом составил 135,2 процента по сравнению с августом текущего года.

Заметно поднялись цены на действующие платные и бытовые услуги населению, их рост составил 155,6 процентов. В 3 раза подорожали услуги ателье по пошиву изделий, в 2,3 услуги парикмахерских, в 2,3 — прочие услуги (общепития); в 1,9 — на услуги стоматологии. На остальные услуги цены увеличились от 8,5 до 46,7 процентов или остались на уровне августа.

По группе продовольственных товаров в целом рост цен составил 128,6 процентов. Говядина подорожала в 2 раза, мясо птицы — в 1,9 раза. Масло и жиры увеличились

в цене на 32,1 процента, молоко и молочная продукция — на 26,9, овощи — на 193,1, мука — на 79,6 хлеб и хлебобулочные изделия — на 09,1, водка и ликеро-водочные изделия — на 85,5 процентов.

По группе непродовольственных товаров в целом рост цен составил 121,4 процента. Верхний и бельевой трикотаж подорожал на 13,9 процентов, женская обувь — на 28,7, резиновая обувь — на 84,0, текстильные изделия для быта — на 27,7, мебель — на 26,4, электроприборы — на 61,4, канцелярские товары — на 37,9, меха и меховые изделия — на 26,2 процента.

Бюро регистрации цен и тарифов, тел. 22-91.

СПАСИБО

Выражаем глубокое уважение и благодарность БОЛДЫРЕВОЙ Евгении Федоровне за ее чуткое, внимательное отношение к больным. Побольше бы таких врачей!

Дуринины.

ТРУБЫ ТРЕЩАТ — ЗИМА НАЧАЛАСЬ

К сожалению, эта нарядная примета, точно так же, как и расхожий журналистский штамп, жучку-воду дали. «Водоканал» обещает зарыть трамшю ницам газет. А что делать, когда точно не скажешь! Во вторник разрыли улицу Бардина возле 15-го магазина, «Водоканал» меняет трубы — провозила утечка питьевой воды. Жители домов по Парковой и Космонавтов на два дня и одну ночь бы-

ли лишены привычного душа и прочих сантехнических удобств. Впрочем, чтобы ремонтники не забыли также восстановить раскоряченные металлические ограждения и возможности посадки деревьев! А в остальном: Жители домов по Парковой и Космонавтов на два дня и одну ночь бы-

С. ВЕСЕЛКОВ.

ХОККЕЙ

Состоялись очередные матчи первенства России по хоккею. В С.-Петербурге «Горняк» поделил очки с местным «СКА-2» — 1:3, 4:2.

17, 18 октября в Ледовом дворце спорта состоятся игры между командами: «Горняк» (Оленегорск) — «Коминфет» (Н. Одес.)
Начало игр: 17-го в 17 часов, 18-го в 18.30.

17 октября — День отдыха

«ВСЕЙ СЕМЬЕЙ ВО ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ»

В программе: Веселая ярмарка — 13 ч.
Концерт «Под знаком Зодиака» — 14 ч.
Видеопоказ «Мульти-пульти чудесная страна» — 15 ч.
Танцы для взрослых «Колесо фортуны» — 15 ч.
Молодежная дискотека — 20 ч.

Для детей работает кафе «Сладкоежка», для взрослых — бильярдный зал.
Добро пожаловать во Дворец культуры, начало программы в 13 часов.

Вам необходимо задекларировать или растаможить груз? У Вас есть проблемы с таможней?
Фирма «СТЮАРД» решит эти вопросы.
Звоните нам; контактный тел. 4-23-77 г. Кандалакша.

В школе-интернате организуются КУРСЫ МАШИННОГО ВЯЗАНИЯ

Собрание желающих заниматься состоится 18 октября в 19 часов.

Требуются на работу

! ТОО «Спецпроектстрой»: Мастер-строитель со средне-техническим или высшим образованием, проработавший в строительстве не менее 5 лет. Оклад 180000 руб. Премияльные — 30% в месяц.

Начальник строительства с высшим образованием, проработавший в строительстве не менее 5 лет. Оклад 200000 руб.

Адрес: АТП «Оленегорскстройтранс», кабинет директора ТОО «Спецпроектстрой», Тел. 32-16 с 8 до 18 часов.

ТОО АТП «Оленегорскстройтранс» — зам. гл. бухгалтера, — бухгалтер-ревизор. Оплата по контракту. За справками обращаться в отдел кадров АТП. Тел. 29-37.

УПТК «Мурманскавтодора»: инженер-теплотехник, оклад 74 тыс. руб. Обращаться: Строительная, 60 (территория ДСУ-1), тел. 41-71.

КУПЛЮ 1- или 2-ком. квартиру. Звонить: 5-52-20 в раб. дни, спросить Наталью.

ПРОДАМ 3-комнатную квартиру ул.Шевченко, планировка 46,6 кв. м.

Обращаться в любое время по адресу: Ленинградский пр., 4, кв. 176.

срочно 2-ком. приватизированную квартиру (Бардина 17, 4 или). Обращаться: Резва-3, д. 3, кв. 30, Алтухов.

шенок немецкой овчарки без родословной. Обращаться: Парковая, 24, кв. 59 (в любое время).

2-ком. приватизированную квартиру (Южная, 3А, кв. 15). Тел. 57-277 (после 18 часов).

МЕНЯЮ 1-комнатную приватизированную квартиру в пос. Кильдинстрой (25 км от Мурманска) на равноценную в Оленегорске. Звонить: 39-60.

УСЛУГИ Ремонт цветных телевизоров, подключение видеокассет.

Частное предприятие «Алекс» ликвидируется. ЧП «ВИКТОРИЯ» прекращает свою деятельность.

УЧРЕДИТЕЛИ
ГАЗЕТЫ

Индекс 52447

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО
«ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ»
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ г. ОЛЕНЕГОРСКА

За содержание объявлений в редакциях не отвечает. Все справки у рекламодателя.

РЕДАКТОР А. И. ЗАЙЧЕНКО
АДРЕС: А1Я 57, 194294 г. Оленегорск, Мурманской обл., Ленинградский проспект, 4, подъезд 17, 6 этаж.
Тел. 5-32-26; 5-34-41.